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Hz MKP a tanítóságért
A Magyar Kommunista Tárt 

ijem most cmclto fel először sza­
vát a magyar nevelőkért. Decem­
ber -1-én m’ult egy éve, hogy Révai 
elvtárs a parlamentben is felve­
tette a nevelők súlyos helyzetét. 
„Az ember nemcsak igéből él, ha­
nem kenyérből is — mondotta ak­
kor — s" a magyar tanárok és ta­
nítók jelentős részének idegenke­
dése és értetlensége, amivel a de­
mokráciával szemben áll, nem 
utolsó sorban arra vezethető visz- 
sza. hogy egy kissé mostoha gyer­
mekek "az anyagi ellátást illető-
}prr w

Mégis elfeledkeztek róluk. A 
stabilizáció után elveszett az all 
egy hónappal előbb megszerzett 
nevelői pótdíj is. A stabilizáció 
után az ország gazdasági helyze 
tőnek egyensúlyba hozása meg­
él, zott minden más szempontot, 
most azonban végre eljutottunk 
odúig, hogy ismét felvetődhetett a 
nevelők problémája. Az „ország 
-.•amasági helyzete még nem en­
gedi meg a nevelői pót díj újra fel 
vetését, de-a státusrendezés reális 
vs megoldható kívánság. Különö­
sen a tanítóság helyzete nehéz 

cg a középiskolai tanárokhoz 
iaíó viszonyában is kedvezőtlen 
'.e.yzetbcu van. A középiskolai 
tanár négy évfel k,ésöbb szerzi 
meg a diplomáját, mint a tanító, 
ezzel szemben a tanító két fizetési 
osztállyal -lejobb kezdi, ami annyit 
eient, hogy 16 évi szolgálat után 
•üt cl a IX.-fizetési osztály 3. fo­
kozatába. ami gyakorlatban 234 

lintos fizetést jelent. A tanárok 
fiyzetc is nehéz, a tanítóké egye­

nesen kétségbeejtő.
A 25 éves

Február 10-én íriák alá 
a magyar békeszerződést

Hivatalosan jelentik, hogy a külügyminiszterek tanácsa szerdán este úgy döntött, hogy a magyar, 
román, titiígár, finn és az olasz békeszerződéseket február 10-én írják alá Párásban.

A békeszerződések aláírásánál jelen lesz a négy nagyhatalom és az öt volt ellenséges áfám egy- 
egy képviselője.

A béke aláírásának színhelye a Luxembourg-palota les.r, ahol 1946 július 29-e és október 15-e 
között huszonegy nemzet delegátusa kidolgozta a béketervezeteket.

A moszkvai értekezlet munkarendje az AFP newyorki* munkatársának értesülése szerint a kö­
vetkező:

A négy külügyminiszter mindenekelőtt azt a jelentést vitatja meg, amelyet a berlini Szövetséges 
Ellenőrző Tanács terjesztett dő, E jelentés a következő kérdéseket foglalja magában: 1. Tanács létesíté­
sének időpontja óta végzett munka; 2. központi igazgatási szervezet felállítása Németország gazdasági, 
pénzügyi, politikai helyzetével összefüggő és egyéb kérdésekben, amelyek a .négyes kormányzás idejéből 
adódnak.

A válság egyetlen megoldása:

közös erővel kiküszöbölni 
a reakciót a Kisgazdapártból!

~ hangoztatta Rákosi Mátyás rádióelőadásábán
nyékét hozott. Rendbehoztuk az téren tapasztalható, megindultak a 
államháztartást, is. Az . őszi vetések küldöttségek a gyárakból, a szak-

■ m 1 • ■ 1 # ' t , tt YT‘ . . . 1. .. if.* - „ .11- Cl ... j1n,v,/,lf i.nfllnlö.

Rákosi Mátyás h. miniszterelnök, nyékét 
a Magyar Kommunista Párt or­
szágos főtitkára szerdán este elő­
adást tartott a rádióban a' válság 
okairól és a kivezető útról.

A magyar politikai 1 válság le­
mondotta — lassanként króni­
kussá válik és elhúzódása, a ma­
gyar demokrácia egész fejlődését 
fenyegeti. A fiatal magyar demo­
krácia gazdasági téren eddig a 
stabilizációval érte cl legnagyobb 

Tevékenységünknek azt a

csak a parlamentből, a községi 
képviselőtestületekből és a. párt­
szervezetekből, de a sajtóból és a, 
politikai élet minden teréről, is. 
Ez megerősíti az egész demokrá­
ciát és megnöveli az ország nem- ' 
zetközi siíij’at. Ezt követeli a 
nemzet és a Kisgazdapárt érdeke 
egyaránt. Ha ez meg nem törté­
nik, hiába írunk alá akármilyen 
megegyezést, az csak papíron ma­
rad és új válságok jelentkeznek.

Az újjáépítés nagy eredménye 
még csak ezután várható. Most 
egy 3 éves gazdasági terven dol­
gozunk. Megvan a lehetősége an­
nak, hogy hazánk 3 év alatt ki­
heverje a vesztes háború ütötte 
sebeket és a munkások, parasztok, 
értelmiségiek életszínvonala elérje 
és lassanként meghaladja a béke• 
beli színvonalat. Rövid idő alatt 
íelnyomulhatunk a bqldog, virág­
zó nemzetek közé, dé ennek egy 
feltétele van: szakítani kell a. 
kormányzatba beszivárgott. reak­
cióval, cl kell távolítani mindazo­
kat, akik a demokráciát alá akar­
ják ásni, a szakadatlan válság 
okozóit. Ez a válság egyetlen 
megoldása, ezért küzdünk és en­
nek elérésére fogjuk latba vetni 
a magyar demokrácia minden po­
litikai fegyverét, — fejezte br 
rádióbeszédét Rákosi Mátyás.

sikerét.
. szakaszát, amelynek sikere a. dol- 

Horthy-reakció nem ’ gozó töpiegek önfeláldozó munká­
it semmi,t a nevelőkért. Szándé­

kosan hagyta ökot a gazdasági 
nyomorúságban, mórt mindig tar­
tott tőlük. Tudta, bogy az 1919-es 
forradalomban az értelmiség’ egyik 
rétegének sem volt, olyan nagy 
szerepe, mint a pedagógusoknak. 
Szándékosan Jbagyta meg a nagy 
különbségeket is a tanárok és á, 
tanítók között, ezzel is igyekezett 
őket megosztani, hogy egymással 
is szembeállítsa őket. Divide et 
impera — ez volt a Habsburg- 
politika jelszava. Ä ferenejózsefi 
emlőkön nevelkedett IJorthy-reak-

mcnnvisóge kielégítő. Hogyha jö­
vőre közepes termésünk Tesz, ak­
kor valószínűiig felszámolhatjuk 
a kijzellátásügyi minisztériumot 
és a jegyrendszert.

Ezután megállapította, hogy ki­
látásaink gazdasági téren jók és 
hogy a, magyar munkások, pa­
rasztok és értelmiségiek áldozat­
kész munkájának eredményeként 
hazánk gazdaságilag Európa leg­
egészségesebb országai közé tar­
tozik.

Mivel magyarázható* mégis a po-já»' múlt, megvalósítottuk.’ Az, __ ------- -
iparban a fejlődés jobb erediné- litikai válság ?

Az árdrágítás mögött ott áll 
az egész magyar reakció.

Félévvel ezelőtt a pénz romlása, I Amíg a Kisgazdapárt ezen a térén 
inflációval bíró - életszínvonal nem teremt rendet, a bíráskodás

fegyvere a feketézőkkel és árdvá- 
szemben hatástalan ma-.

az inflációval járó életszínvonal 
csökkenése veszélyeztette a de­
mokráciát. Most a dolgozó töme­
geket az áremelkedés, a drágulás, 
a spekuláció keseríti cl és fenye­
geti azzal a veszéllyel, hogyha le 
nem törjük, aláássa a stabilizá-

gitókkal 
rád. 

Mivel

... .. ., •. 1 viót, a ÍÓ pénzt. -A spekuláció éshnivv.1'0^"- 1 11 bö- °'jaz árdrágítás mögött ott-áll az
politika irányelveit. ^ j egész magyar reakció, a, nép min-

Ma a demokratikus magyar tár- • den ellensége. A szanálás talpra- 
eadalomban a nevelők szabadon ; állította a tőkésosztályt is, ennek 
hallathatják szavukat. Itt van a | vezetői legnagyobbrészt összeforr- 
huszonuegyedik óra, hogy történ- í nak . a Hórthy-rcndszprrcl, nem 
jók valami az ő érdekükben is. * szívlelik 'a demokráciát, a régi

' rendet szeretnék visszahozni. AA státusrenjezéssel egyrészt le 
akarják bontani a túlságos kü­
lönbségeket, amelyek megosztották 
a pedagógus társadalmat, másrészt 
emberi'életet akarunk biztosítani 
minden magyar nevelőnek. Ez a 

‘követelés a megvalósulás felé kö­
zeledik: Az ország közvéleménye 
végre felfigyelt a nevelők problé­
máira.

A Magyar Kommunista Párt a 
Pedagógusok harcának. élére állt. 
Értük küzd -^helyettük harcol. 
A pedagógusok szakszervezetének 
vezetőségó közel háromórás meg­
beszélést folytatott Rákosi divtára-' 
8al a nevelők helyzetének javítá­
sáról. A stál.iisretidezés kérdésének 
állásáról ma délután 4, órakor dr, 
Szabó Árpád egyetemi- tanár elv­
esünk tart tájékoztatót a Zene- 
mkola nagytermében. Legyen ott 
minden pedagógus, az ő érdé 
beikért folyik * h»rc t

magyar demokrácia gazdásági ve­
zetőinek jórésze nem haragudna 
érte, ka csődbe jutnánk.

A spekulánsokat a bíróságnak 
kellene ráncbaszedni, de a feketé­
zőket és árdrágítókat sem a nép- 
híróságqk, sem a rendes bíróságok 
nem kezelik azzal a szigorral, 
amire szükség volna. A bíróságok 
működése nem egyszer, inkább 
bátorítást, mint elrettentést jelent 
a feketézők számára. Riesz igaz: 
ságiigymmiszter egyik parlamenti 
beszédében megemlítette, hogy 
Horthy idejéből örökölt hírűink 
na<ry többsége néni alkalmas arra, 
hogy a demokráciát védje. Ezzel 
szemben az igasságiigymmiszté- 
jium kisgazda, államtitkára, „Pfeif-" 
Tér Zoltán dicsérni és menteni 
kezdte a régi bírákat saját minisz­
terével -szemben. T - bírák pedig 
látva, hogy " a Kisgazdapárt mö­
göttük áll, nem hoznak demokrá­
ciát védő ítéleteket a feketézők 
eÜqn’s'" es kihat a népbankra, is.

szervezetekből, a demokratikus 
•nőktől - és az- illetékes miniszter 
rutinokban követelték az árdrágu­
lás megállítását, valamint az árak 
visszaszorítását Ezeknek a- tünte­
téseknek köszönhető elsősorban, 
hogy az árak emelkedése most, 
karácsony előtt m'cgállott, sőt né­
mi áresés is kövei kezeit be. -Azt 
kellene hinni, hogy a dolgozó nép 
érdekéit védő küldöttségeket és 
tüntetéseket a Kisgazdapárt saj­
tója helyesléssel fogadta. Nem így 
történt. A Kisgazdapárt egyes 
lapjainak állásfoglalása csak bá­
torítja a feketézőket és a reakciót

Így vau ez politikai téren is. 
Nagy Ferenc december 4-i beszé­
dében a Sulyok-pártot jelölte még 
a reakció főfészkeként, ugyanak­
kor a. Kisgazdapárt lapja, a „Ma­
gyar Nemzet“ nagyobb terjede­
lemben ismerteti a Sulyok-párti 
képviselők parlamenti felszólald

Léén Blunt lett 
a francia miniszterelnök

A • Francia • Kommunista Fái' 
központi' bizottsága úgy határom' 
hogy a kommunisták -León Bluinr-. 
;t Szocialista Pórt. vezérére szavaz­
nak a minisztere nöki választáson 
Ez azt jelenti, hogy minden bah - - 
dali páriáméivá csoport támogat,! i 
Bilim megválasztását.

A nemzetgyűlés mai elnök válasz­
tó uésén 500 szavazatot adtak lé. 
Lóón Blum 575 szavazatot, Robert 
Ich um aim S szavazatot kapoX, < 
többi, üres volt.

áremelkedés minden] sait, mint a kisgazdapártiakét.

Ä 'Vértessy-Usy mérhetetlen kárt okozott 
nemzetközi tekm’é yünknelc

A Kisgazdapárt vezetői tudják,' matlanságot, amikor lépten-nyo- 
. ?i_i..... ..u ....... ■vivmI-áIa ««Au iivrvf tQn'ia^i.ulii.ilr .'1 reakcióhogy soraikban ott van a reakció 

A 'július 17-i közös nyilatkozatban 
maguk is szükségesnek tartják a 
pártjukba befurakodott reakciósok 
elleni harcot Nagy Ferenc ismé­
telten megemlékezett azokról.; akik 
a Kisgazdapárt sorain belül a régi 
úri világot akarják visszahozni. 
Elméletben hajlandók küzdeni 
ezek ellen, de amikor gyakorlati 
lépésekről van szó, más történik.

Itt van'.á Vértessy-ügy. Vértes- 
ssvrőí hónapokon keresztül írtuk 
és mondottuk, hogy sejtét, reakciós, 
•hogy' saját kézével' ült meg mun- 
kásólfat és parasztokat, a Kis­
gazdapárt mégsem tudta magát 
gyors, cselekvésre elhatározni- en­
nék köszönhető, hogy . Vévtessy 
megszökhetett. Az , ilyen esemé­
nyek mérhetetlen kárt, okoznak a 
magyar demokráciának ős a ma- 

sgyár nép nemzetközi, tekintélyé­
nek. ifjúba hirdeti Nagy ,Ferenc, 
hogy a koalíció pártjainak szoro­
sabbá ’kell tenni az együttmuko-- 
dóst az" eddiginél és ki kél! küszö­
bölni a" bizalmatlanságot. •" A "koa­
líció baloldali pártjai nem fűzhe­
tik szorosabbra az együttműkö­
dést éí nem tehetik félre * bizal­

mon ilyet tapasztalnak. A reakció 
jelenléte a koalíción belül a ma-, 
gyár politika ugrópontja. Ez okoz­
za a válságokat. Nem tudunk se­
gíteni gazdásági bajainkon, nem 
tudjuk fejleszteni a magyar demo­
kráciát, nem tudjuk emelni a dol­
gozó nép életszínvonalát, ha a 
Kisgazdapárt továbbra is megtűri 
soraiban' a demokrácia ellenségeit.

Az ország külpolitikai érdekei 
is demokráciánk továbbfejlesztését 
követelik. Amíg nem hivatkozha­
tunk erőteljes,; reakciómontcs ma­
gyar demokráciára, nem tudunk 
eredményesen segíteni sanyarga­
tott szlovákiai testvéreinken sem. 
Ez az erőteljes demokrácia, nem 
jöhet létre mindaddig, amíg a leg­
nagyobb kormányzópárt nem csi­
nál '• rendet a .maga portáján.

Három év álalt elérhetjük
n foékeheli életszjovonalét
A válságnak csak - egy megol­

dása' lehet' —.. jelentette ki Rákosi 
-Mátyás ■—,’ kijirü's erővel kiküszö­
bölni a reakciót,, a Kisgazdapártba 
beszivárgottakat, elsősorban a 
kornvinyzás minden ágából, nem

Súlyos harcok
Görögországban

Athéni jelentés szerint a 2. és 
3. hadtest pénteken nagyszabású 
hadműveletekbe kezdett az Olim­
posz vidékén. A szabadságharco­
sok felrobbantották a szarantano- 
poszi hidat és ezzel elvágták a 
Szalöniki és Lorlisza közötti utat. 
ugyanakkor elvágták az Athén é" 
Szalöniki közötti utat is.

A bakancs ára
Az iparügyi miniszter a bőrtalpú 

íérfibakanca" legniagiasabb' íögyisz- 
tőt árát minőség szerint 82.70— 
104.00, a fiúbakancs árát, '12.70 — 
80.80 forintban állapították meg'.

Elfogadták
a szövetkezeti javaslatokat

Á Nemzetgyűlés csütörtöki, ülé­
sén a szövetkezetekről szóló ja­
vaslat tárgyalásánál Rónai, Sán­
dor miniszter válaszolt a felszóla­
lásokra. A törvényjavaslat nem 
szolgál más célt, mint az 
ország dolgozó népének olyan 
gazdasági összefogását, amely, a 
szövetkezetekbe * tömörüléssel az* 
ország dolgozóinak megadja a le­
hetőséget, hogy a. lehető légtelje 
sebb sikerrel vehesse fel a harcot 
a nagytőke kizsákmányolásával 
szemben. A törvényjavaslat nem, a 
kiskereskedelem, hanem Kizárólag 
a nagytőke érdekeit sérti.

A Ház a javaslatot'általános 
■ágban elfogadta.
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I cukorkaüzletek zárórája
A kereskedő." mi miniester meg­

engedte, hogy a kiaáróan cukorkát 
árosSó ü»latekM minden nap —• 
vasárnap is — reggel 9 órát« egy* 
folytában este 8 ériig nyitva tart' 
hassálk.

A Poroszlay-figy
második napja

Tegnap folytatta a debreceni«dpÄg » rwrf.i„r«y
tolt eaoigabípé nápeüenee bupperé-
n<* tárgyalását és eorra haHgetta 
ki * védelem tanúit.

Majd a műit ér BOsemberi tár­
gyalás most meg nem jelent tanúi* 
aak a jegyzőkönyri taliomáaait ie* 
mert tót« a tanácselnök » délután 
2 órákor a tárgyalást péntekre na­
polta el. így valószín is! eg csak ma 
íitíbm lesz ítélet a nagyarányú 

«fcün perben.
;A ------0------

A gyermekmenhely 
karácsonya

A szeretet ünnepének közeled­
tével a debreceni Állami Gyermek­
menhely igazgatósága és üzemi bi­
zottsága kérő szóval fordul Deb­
recen város közönségéhez, kérve, 
hogy az intézet kicsiny ápoltjai­
nak karácsonyfaünnepélyéhez bár­
milyen, legkisebb, legcsekélyebb 
adományával hozzájárulni szíves­
kedjenek. Használt játéktárgya* 
Kát, meséskönyveket, babákat kér­
nek a kicsiny árva kezekbe, hogy 
ezek is érezzék a szeretet eme 
szent estéjén az emberi szív és 
együttérzés melegét. Ha valahol, 
úgy a menhelyben igazán a légár-

Érdekes fejlemények várhatók 
a Vérlessy-ilgyben

Az ország demokratikus közvé­
leménye nagy felháborodással fo­
gadta a hirt, hogy Vértessy Ká­
roly, a tömeggyilkos kisgazda 
képviselő a Kisgazdapárt jobbol­
dali vezetőinek segítségével kül­
földre szökött, mielőtt a Nemzet­
gyűlés mentelmi bizottsága kiadta 
volna a néptigyészségnek.

Most hirt kaptunk arról, hn-v 
Vértessy Károly december m 
valóban megérkezett Párizsim, 
ahol nyomban érintkezésbe lépett 
az egyik emigrált Horthy-diplo- 
matával.

A párizsi fasiszta kolónia egyéb­
ként nagy bankettet rendezett 
Vértessy tiszteletére, akit ez al­
kalomból számosán kerestek fel 
fasiszta politikusok és közéleti 
személyek.

Vértessy Károly szökését első­
sorban Vidovics Ferenc kisgazda- 
párti képviselő segítette elő, akit 
most a népfőügyészség kikért á 
mentelmi bizottságtól, hogy meg­
indíthassák ellene as eljárást.

A Független Kisgazda Párt po­
litikai bizottsága foglalkozott Vér­
tessy Károly szökésével kapcso­
latban Vidovics Ferenc szerepével. 
Miután Vidovics felajánlotta, hogy 
bíróság elé áll, a politikai bizott­
ság Vidovics Ferenc párttagságát 
ügyének eldöntéséig felfüggesz­
tette.
, Az államvédelmi osztály Vér­
tessy Károly képviselő szökésével 
kapcsolatban folytatott nyomozá­
sa eredményeként eddig négy sze­
mélyt vett őrizetbe, illetve adta át 
bűnpártolás miatt a népiigyész- 
sé^nek. Ezek i Kovács Sándor

gazdasági felügyelő, Csontos Jó­
zsef kereskedő, Hámori Lajosne 
táncosnő és Lukányi Imre foglal; 
kozásnélküli egyén, akik Vértessy 
Kifolynak bújtatásánál és szöké­
sében segítségére voltak. Az ál­
lamvédelmi osztály az üggyel kap­
csolatban tovább folytatja a nyo­
mozást és még érdekes fejlemé­
nyek várhatók. _'

A Nemzetgyűlés mentelmi bi­
zottsága csütörtökön úgy határo­
zott, hogy javaslatot tesz a Nem­
zetgyűlésnek, hogy Vértessy Ká- 
roly mentelmi jogát előzetes letar­
tóztatását is magában foglaló ha­
tállyal függessze fel, továbbá ja­
vasolja, hogy Vidovics Ferenc 
mentelmi jogát házi • rendőri őri­
zetét magában foglaló hatállyal 
függessze fel.

1946 december 13, péntek

Képzőművészeti kiállítás lesz 
Debrecenben

■ A szabadművelődési felüssél őség 
rendezésében nagyszabású képző- 
művészeti kiállítás nyílik vasárnap 
o. Déri-múzeumban. A kiállítás célja 
a tömeg képzőművészeti nevelése. 
Az anyagot jnzárólag debreceni 
művészek szolgáltatják. Kiállításra 1 
kerülnek Holló László, Gesztenyi 
Béláné, Balta László ás Menyhárt 
József alkotásai. A kiilitáara Deb­
recenbe érkezik G. Szabó *Kálmán, 
a világhírű fa metsző és Hrabéczy 
Ernő teetőmfivó«, akik részívesz- 
nek a megnyitón is, ahol dr. Asz 
tal»s Sándor szabadművelődési fel. 
ügyelő tart rövid bevezető előadást."

A kiállítás két héten keresztüli 
megtekinthető. Mindennap tártaik 
vezetést rendeznek, egy-egy kiállító 
művész részvételével.

1946 sr 13.

Nyomozz, kutass, figyelj, igen 
sokan vannak!

Ellenségeid ők: a* árdrágítók!

Uiabb doporfáfások Gömörben
Csütörtök délben érkzett hír szerint a gömörmegyei Rima csecs 

községben 60 magyar, család elhurcolását kezdték meg a depor.ata» 
megszokott módszereivel. A szlovák csendőrség az előző napon körül­
vette a deportálásra kijelölt magyarok házait és minden intézkedési 
megtett annak érdekében, hogy a deportálásra kijelölt nmgyarok me­
nekülését megekadáilyozák. Az újabb deportálások miatt a ketsegtoe- 
esés a gömöri magyar falvak lakosságában igen nagy.

Kiterjesztették a vádat
Gönczi főmolnár ellen

Gönczi József 41 éves főmolnár, így többek között az elbocsátott 
„Piszkos 

uta-
&^sTgsz5Tvebb sorsú ?yZ- » 8. ez. alatti Tóga Utrtn
mekek" várják csillogó szemekkel lakos november la-én már nepbi- kommunista. .."T ®'aP* , 
a* ajándékot hozó Jézust. Az adó- róság előtt ártott, azonban nem sitotta ki az üzemből. L0jr m - ^ 
mánvok a Gvemekmenhely ellen- hoztak ítéletet ügyében, mert az munkást: Tamássy Imrét mterua 
őri irodájában naponta reggel 8 j eredeti vád — hogy Gönczi Jo- lássál fenyegetett me0. _ 
órától délután 5 óráig adhatók le. zsef, mint az István-malom főmol- A kiterjesztett ügyészi 'aduat

nára háborúra uszító beszédeket szerint hamarosan sor fog keiültii 
mondott — újabb adatokkal bő-|a munkásellenes főmolnár népbi-

NINCS BURGONYA A DEBRECENI PIACON
A gyümölcs- és zöldségpiacon 

minden áruból volt felhozatal, ki­
vevő a burgonyát. Bőven található 
gyümölcs, zöldség és más főzelék­
féle, vörös- és fokhagyma korlát­
lan mennyiségben kapható. Pár 
héttel ezelőtt, amíg a hagyma zá­
rolt cikk volt, színét sem lehetett 
látnia a piacon. Most már, hogy 
nagy mennyiségben van, szinte 
napról-napra csökken az ára. 
Eleinte, amikor a hagymát felsza­
badították, 2..80—8.— forintért 
mérték, ma 2.30—2.40-évt is. A 
feli hagy mának 50—60 fillér volt 
az ára fejenként, ma 30—40 fillér.

A Simonffy-utcai piacon az el­
múlt napokban nagy volt az olaj, 
felhozatal. Két nappal ezelőtt a 
hivatalos ár 5.40 volt, most 4.90, 
de adják 4.80-ért is.

Burgonya csak egv helyen volt 
kapható. Egészen apró, vetnivaló 
burgonyát egy tételben csak 5 ki. 
lónként mértek 2.10-ért. Sorfalat 
álltak érte és így rövid idő alatt 
szétvitték.

A káposztának kilója 1.40, sok 
helyen árulták cs így a hivatalos 
ára alatt, 1.30-ért is mérték. 
A sárgarépa kilója 1.30, de 1.20-ér* 

i is lehetett kapni.

Az élelmiszerjegyek ára
Többen fordultat a „Néplapéhoz 

pa.na*8®al az élehniazerjegyek ma­
gas ár* miauit. A város közei atas- 
ügyi tigyoeztäly_ ezzel kapcsolatosan 
azt a felvilágosítást adták, hogy az 
é eimiszárjegyek, amelyek moot ki­
bocsátásra kerülnek, legnagyobb- 
rént január, február, március hó­
napokra szóinak. A kenyér jegy ára 
deadxakánt 1.20 forint, a közel 4- 
táai jegyzék pedig 60 fillér. Minden 
további szükséges éielmiszierjegy, 
például csecsmi őknél és gyermekek­
nél tej jegy és cukorjsgy három hó­
napra, darabonként 60 fi iér.

Biroek alapján bárki elemörizheü, 
Vogy a körzeti irodában kiszolgál­
tatott jegyekért a megfelelő összeget 
tónk-e?

Népbiróság elé kéről 
e megrögzött zsidójelentge tő

Özvegy Vecsey Istvánné 56 
éves debreceni gazdasági akadé­
miai lakos 1944 tavaszán a zsidók 
gettóbaküldése idején a Rákóczi- 
utea 17. szám alatti házban lakó 
Lipták István volt repülőtörzsör 
mester, jelenleg szegedi lakost fel 
hajtotta Gabányi Sándorné, a ház 
egyik lakója ellen — akinek férje 
sSoószármazású volt —, hogy je­
lentse fel.

As udvarban lakó magyar és 
sittet SS-katonákkal mindenáron 
el előírta hurcoltatní Gabányinét 
é*. week .unokaöccsét, mint zsidó-

tikftf Weisskron József depor 
tilt felesége levelet akart becsem 
géeel egy csendőr eegftségével a 
téglagyári gettóba, Vecsey Ist- 
■vtam lezsidóbérencezve a csend- 
őrt, megfenyegette, hogy felje- 
Idül,
hÉhertelenségÓért a népbiróság 

eWTfog felelni,

aiUUUULli —” UJdUW 1 - ,—. 7 ., ,
vült. Munkásellenesen viselkedett, I rósagi targyalásara.

ÜZENNEK A HADIFOGLYOK
Csütörtök hajnalban 200 hadi­

fogoly érkezett Debrecenbe. A hadi­
foglyok között 110 férfi ©6 90 nő 
van. Hajdú megyébe Balmazújva- 
rosra a következők érkeztek: Veres 
Lajos, Király Lajos, Szarvas Ernő, 
Kerekes Gyula, Uyörfi látván, Nagy 
Lajos, Szarvas Imre, Pázmándi 
Gyula, Győri István, Kiss Sándor­
né, Gáli ■ Zsuzsanna, Gall Eszter, 
Varga Irén és Szarvas Zsuzsanna.

Az érkezettek a következő hajdú- 
megyeiek röl hoztak hírt: Kát'olyi 
Mária Nádudvar, tábori száma 
1219, Dajka Iona Nádudvar, tábori 
szám 1219, Kunkéi Péter Balmaz­
újváros. tábori szám 1219.

Kocsis Béla hdgy. üzeni Debre 
cenbe feleségének, hogy > címe 
185. számú láger. Lévi János 
üzeni Malvin-utca 34. szám alá, 
hogy levelet vár, címe 148/9. sz 
láger. Mikó János feleségének Já- 
nosi-utca 75. szám alá a 66. sz 
lágerből üzen. Borsó Ferenc kéri 
feleségét, hogy a 148/3. sz. címre 
írjon neki. Balázs Dénes szülei­
nek üzeni, hogy egészséges, cime 
328 számú láger. Simon Béla ezre­
des a 148/5. számú lágerből üzeni 
feleségének, hogy jól érzi magát. 
Hajnal Imre a 119/1. számú láger­
ből üzen feleségének. Tóth Imre 
üzeni a 119/1. számú lágerből fe

leségének, hogy rövidesen haza 
jön. Zeléneki Imre Hajdúböször 
menybe Lorántffy-utca 10. sz. alá 
üzeni, hogy rövidesen hazatér. 
Bállá Sándor Bagamérba üzen 
édesanyjának a 333/4. számú lá­
gerből. Btissí Gyula Derecskére 
üzen a Mátyás király-utcára; címe 
333/6. számú láger.

Bélyegzők
Vésések, arany-, ezüst- 6» fém- 
tárgyakba. Jelvények, zománc- 

táblák

PAULO
BATTHYÁHY-U, fc* udvarban.

Csokonai-színház
December 13-án, pénteket 

fél 7 órtátor:

Janika
Kamar aszí nhá

December 14-én, szombatom 
f# 7 árukor;

Kék róka

Szombaton 8 órakor: Színjátszók bálja a Bikából 
Jegyek a Szabadság-könyvesboltban és Arany János-u, 1/b aíst<

Február 1-től
ELSZÁMOLTATJÁK A GAZDÁKAT

A kormány .rendeletet készített talmat . annak figyelembevételével

MNDSz
Nőnapok. Belváros 8 órakor: dr. 

Juhász Gézámé. Rákosi-tokp 3 óra­
kor Kukk GySrgyné, Kocsis Ká- 
rolyné. Szabadság-telep 3 órakor 
■Gál Lajo&né, Hadnagy Fersncné. 
Tég/áskert 16-án 3 órakor Porkoláb 
Katalin, Tóth Mihályné. Klinika 
3 órakor Balogh Elememé, Deme­
ter Istvánné. Vagongyár 3 órakor 
Fazekas József né. Rokkant-telep 
o órakor Tóth Mihály né, Porkoláb 
Katalin. Benyáts-gyár 3 órakor 
Nyitrai Józsefné,. Magosa Györgyim. 
Kerekes-telep, 3 órakor Gaz Jő- 
zsefné.

Péntek délután 3 órakor vezető­
ségi ülés. Pontos megjelenés min­
den vezetőségi tag számára köte­
lező..

Kedden délelőtt 10 .órakor nyílik 
meg az MNDSz karácsonyi vására 
a Nöszövetség Vörös Hadtiereg-útja 
59. szám alatti helyiségében. Az 
érdeklődés máris igen nagy. A vá­
sáron kapható olcsó áron " játék­
szer, karácsonyfadísz, meeédkönyv 
és levesbe való tészta.

az 1946/47. évi beszolgáltatás! kö­
telességet teljesítők jutalmazásá­
ról, valamint a nemteljesítők meg­
bírságolásáról, A rendelet kimond­
ja, hogy a gazdálkodókat a.z 

.1916/47. gabona, burgonya és ola­
josmag évi beszolgáltatást köte­
lességük teljesítéséről, 1947 feb- 

! már 1-től kezdve cl kell számol- 
I látni, A gazdálkodó beszolgálta­
tás! kötelezettségét az elszámolta­
tás során összesítve, gabonaérték 
ben kell kifejezni. A burgonya be- 
szolgáltatási kötelesség 100 kg 
burgonyája megfelel 30 kg gabo­
nának, " 100 kg olajosmag 142 k_ 
gabona arányban kell átszámítani. 
Az a gazdálkodó — folytatja a 
rendelet —, aki Í.947 február hó 1. 
napjáig gabonából, burgonyából, 
száraz hüvelyesből, kukoricából és 
olajosmagbó) gabonaértékben kife­
jezve legalább annyit szolgáltatott 
be, amennyit szántóterülete alap­
ján kivetettek rá, levonva ebből 
az 1943 február l-o után született 
gyermekek után járó kedvezményt 

jutalomra tarthat igényt. A ju-

!@sv karácsonyi vásári
Szaloncukor, cukorkák, 
citrom és fűszeráruk

„Központi Eléstár“-ban
Csapó-utca 18. weiszhmm

UJ vaskereskedés’!
Mlmfénféto-Tasáni kaphatói
LANGER és KÁT2!
Hamu-e. 62. Telefon 412.1

kell megállapítani, hogy a gazdál­
kodó az előirt mennyiséget meny­
nyivel haladta, meg a eszerint a 
jutalom gabonakilogrammoukint 
5—10—15 fillérenként váltakozik. 
A" jutalom csak akkor folyósit- 
hat'ó, ha a gazdálkodó igazolja, 
hogy az 1946. évre kivetett föld­
adót . megfizette.

---- - o --------

Visszaállítják 
az IPOK önl ormányzatát
A minioilcrtanács foglakozott az- 

zal a renddotiervezeiteí, amely az 
IPOK önkormányzatának vissza­
állításáról intézkedik. A miniszter­
tanács elfogadta" az iparügyi mi-

KBRSCS0MYRB
pullover, harisnya

legjobb, legolcsóbb

Dr. WasftsSné
Piac-«. 30. Feldheím ékszerüzlet

A rendelettervezet szerint az ipar- 
testületek nem választanak kiilü» 
elektorokat, hanem minden ipar- 
testület hivatalban lévő elnöke egy­
úttal tagja lesz az IPOK viaszt, 
mányát megválasztó közgyűlésnek.

MaDISz
A Belvárosi MaDISz szerverei

e hó 15-én tánctanfolyamot rendez.; 
Jelentkezni lehet minden nap dó-j 
után 3—7-ig a Belvárosi Szervez»' 
irodájában.

Flanell,
karton

és egyéb pamutáruk
nemcsak utalványra, hanem

1946. X. önellátói szelvény ellenében is kaphatók a
Mezőgazdasági Szövetkezeti Központ
nyílt árusítási üzletében Himyadi-u. 13., telefon 262.

Elfogták

Sikeres fogást rsinl 
pesti rendőrség nyel 
vénben. ahol a Zöld 
házban siket iilt elfőj 
Sállá i Lés-lót, aki 
ban hosszá klcig voll 
VII. kerület helyen 
Sállái már úgy éreztí 
biztonságban úszta i| 
idők következményei 
nyeu meghúzódott 
Valószínűleg nyugoil 
volna is és ártat! J 
balta volna tovább al 
titokban suttogó p| 
ha egyetemista' fia, 
ten tamil, meg nem 
az okozta, hogy mii 
mostohán bánt fiávaí

Netze ők stát| 
a zenoiskoli
Négy hóna]

Tegnap délelőtt Iá 
vényszék Fa rka s-uz-s
r ácson y Lajos 3i
utói 9. szám alatti 
úrdvágíi áüi bünügyét.| 

Karácsony Lijo*
a rsirsz*Ionna kimjá4 
7.70 for nt helyett 10]
továbbá zsírra — az 
•al, licry az cuxál

Tüzérlaki

Szabó Kálmán jtt
íeguap a tíizérlaklany 
súg jelent meg. A ki| 
kozásá: fejezte ki a 
zntávai szemben, ami 
laktanya lakói lakbél 
Sérelmezik azt is, In 
saját köntésükön kéj 
tani a kutakat és a 

Szabó Kálmán poi
jelentette hogy a váj

Egyhónapi joahí
Tegnap Iá igya la 

ság Nyakas Lajos 
tcxitilkeróskcd ü á t d i 
november elsején egyl 
harisnyát 9.60 helyj 
rinlért adott. A fcilán 
kas nyomorék jobb kei 
idegbajára hivatkozol 
India a -gycrmekbari| 
leien kikalkulálni.

Késik

Az időjárás még 
kán is megengedi, 
mélyszántást végezi 
een határában, aboí 
kólátok el voltak] 
X agy álom zugban ési 
ben a traktorok az \

Karát 
BENYI 

aj and
80 óm' széles 
Színes divalsá 
N6t téli bolyh« 
Fiúkalap 
Férfi kalap .
Férfi ketütt k 
Fiockea íejkei 
Férfi pullover

„ Játéké. 
Karácsonyi,
»IPékpc HtSnvéd

lEKYilS
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fitos lesz
R
blüirjiéiöfcéff 
Isii képző- 
k vasárnap
püitás célja 
f nevelése, 

debreceni 
Kiállításra! 

I Goiztonyi 
k Menyhárt 
[iíáara Béb­
im «Kálmán, 
|í Hrabsczy 

TéKívcsz- 
Id! dr. Asz 
jelőflési lel. 
kő előadást. • 
I keresztüli 
Up tárlal-' 
légy kiállító

lyelj, igen 

rdrágílók !

[IACON
Icon az el- 
lóit az olaj. 
ti ezelőtt a 

most 4.90,

helyen volt 
p, vetnivalá 

csak 5 ki.' 
Jt. Sorfalat 
Id idő alatt
la. 1.40, sok 
1 a hivatalos 
Its mérték, 

de 1.20-ór*

3i$íáböi?I 

u. 1/b aíBiS

AT
nibevétclével 
fcy a. gazdái­
éiifget meny* 
I eszerint a 
trammookinf 
f váltakozik, 
lor folyósít- 
pó igazolja, 
ivcteít föld-

ák
ányzatát

lka kozott a*~' 
fi, amely <u 
liak Y issza- 
A miniszter- 
liparügyi mi- 
|ngy az Tpar- 
íözpontjának 
rroá littassek. 

liánt az ipar­
ist a na k k tilda 
silódén ipar- 
I elnöke egy- 

iOK vá ászt- 
bzeyülésnck.

|Sz szervizet1
lamot rendez.; 
pen nan dé -j 
):4 Szervez»'

kuk

utók a
[pont

Ilon 262.
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Elfogták Debrecenben
a budapesti nyilaspárt

egyik kerületi vexetöhelyeitesét
Sikeres fogást csináltak a buda­

pesti rendőrség nyomozói Debre­
cenben. ahol a Zöldfa-utca 6. sz. 
házban sikerült elfogniuk idősebb 
Süllői Lászlót, a til a nyilasvilág- 
bon hosszú ideír/ volt a budapesti 
VII. kerület helyettes vezetője. 
Sallai már úgy érezte, hogy teljes 
biztonságban úszta meg a nyilas 
idők következményeit és szeré­
nyen meghúzódott Debrecenben. 
Valószínűleg nyugodtan élhetett 
volna is és ártatlan arccal fúr­
hatta volna tovább a demokráciát, 
titokban suttogó propagandával, 
ha egyetemista fia, aki Budapes­
ten tamil, meg nem lopja. Vesztet 
nz okozta, hogy miután nagyon 
mostohán bánt fiával s az az apai

támogatásból kijönni nem tudott, 
kénytelen volt utánozni idősebb 
Sallai László nyilas idők alatti 
működését, azzal a különbséggel, 
hogy nem mástól, hanem a szülői 
házból lopott el egy 50.000 forint 
értékű brilliánsgyüiűt, , A buda­
pesti -ékszerésznek, akinek eladás­
ra kínálta, gyanús volt a nagy ér­
tékű gyűrű és azonnal a rendőr­
séghez fordult. Kiderült, hogy a 
gyűrű lopott holmi és miután az 
eiadó, ifjabb Sallai László nevét 
is megtudták, azonnal Debrecenbe 
jöttek és rajtaütöttek a volt nyi­
las helyettes kerületi vezetőn. 
A Zöldfa-utcai lakásban zsúfolva 
voltak a szobák bőröndökkel, sző­
nyegekkel, ezüstneművcl, kristály-

vázákkal, rengeteg fehérneművel; 
az egyik szoba közepén egy ha­
talmas elefántcsontteve díszlett. 
Ezeket idősebb Sallai, mint nyi­
las vezető „gyűjtögette“. Egyéb 
apróságra is szert tett még, ame­
lyeknek a felrakása ötórai- munká­
jába került a nyomozóknak.

Idősebb Sallai elmondta, hogy 
egészen a felszabadulásig Buda­
pesten \ tartózkodott, majd, utána 
nem nyugatra menekült, .hanem 
Debrecenbe költözött. Azóta itt él, 
békés nyugalomban, sorsa azonban 
ezután valószínűleg már nem lesz 
olyan békés.

A budapesti nyomozók úgy Sal­
jait, mint a sok összerablott érté­
ket magukkal vitték Budapestre.

Né vé ők státusrendezéséről beszél Szabó Árpád egyetemi tanár 
a zeneiskola hangversenytérmében ma, pénteken d. u. 4 órakor

Négy hónap, az árdrágító hentesnek
Tegnap délelőtt tárgyalta a tör- 

vényszek Farkas-uzsora tanácsa Ka­
rácsony Lajos 34 éves, Kandia- 
ulcst 9. szám alatti hentesmester 

‘drágítást bűnügyét.
Karácsony Lajos november 7-én 

n rsirszalonna kilójáért » hálósáéi 
7.70 forint helyett 10 forintot kér', 
továbbá zsírral — azzal a kifogás- 
• :iI, lio-iy az egyáltalán nincs —

több vevőjét nem szolgálta ki, pe­
dig a házkutatás során 120 ki­
logramm olvasztott zsírt találtak a 
likasán.

Az uzsorabíróság nem jogerő­
sen — négyhónapi fogházbüntetés­
re és 200 forint vagyoni elégtétel 
megfizetésére ítélő az árdrágító 
hcn'e-M.

Tüzérlaktanyai panaszos küldöttség 
a polgármesternél

Szabó Kálmán polgármesternél 
tegnap a tüzérlaktanyából küldött­
ség jelent meg- A küldöttség tilta­
kozása: fejezte ki a város határo­
zatával szemben, amely szerint a 
laktanya lakói lakbért fizetnének. 
Sérelmezik azt is, hogy a lakóknak 

■I zaját köt Légükön kellene megjaví­
tani a kutakat és a W. C-ket is- 

Szabó Kálmán polgárniévter ki­
jelentette hogy a város határoza­

tát, amelyet ■ Napy Zsolt tanácsnok 
terjesztett elő, batáyon kívül he- 
:yozi. Ö saját maga győződött meg 
az o‘t uralkodó állapotokról és a 
jövő hét folyamán újra kimegy fe­
lülvizsgálatra, ígéretet telt arra is, 
hogy a Nagy -Zsolt tanácsnok álla 
javasolt Major, volt őrmestert nem 
fogják gondnokká kinevezni, sőt u 
laktanya területéről rövid idői be­
lő! eltávolítják.

Egyhónapi fogházat kapott a rosszal kalkuláló textiles
Tegnap tárgya fa az uzsorahíró- 

ság Nyakas Lajos Kossuth-utcai 
ícxülkerés-kedö árdrágítását, aki 
november elsején egy pár gyermek- 
harisnyát 9,60 helyett 10.50 fo­
rintért adóit. A főtárgyaláson Nya­
kas nyomorék jobbkezére és súlyos 
idegbajára hivatkozott, ezért néni 
tudta a ■gycrmekbariaiya árát hir­
telen kikalkulálni. Az is kiderült,

hogy másfajta harisnyát meg 1 fo­
rinttal olcsóbban ado't, mint ehe­
tett voim*

Az uzsorabíróság az enyhítő kö­
rülmények figyelembevételével egy­
hónapi fogházbüntetésre ítélte Nya­
kas Lajost s ezt az előzetes letartóz­
tatásban eltöltött egy hónappal _ és 
11 nappal kitöltöttnek vette. Az ita­
lét nem jogerős.

Késik a mélyszántó traktorosók 
díiaztsának kiutal fsa

Az időjárás még ijccomber dere­
kán is megengedi, hogy az ős^i 
mélyszántást végezhessék. Debre­
cen határában, ahol az őszi mun­
kálatok el voltak maradva, a 
Xagyálomzugbun és a Kösi'űyszeg- 
ben a traktorok az' elmúlt két hét
—m,

Karácsony 
BENYÄT5 

ajándékkal
80 cm* széles aiectu Ft 7*19 
Színes divatsál • . , Ft 9'80 
Nii téli bolyhos nadrág Ft 23*60 
Fiúkalap . . .Ft 17*50 
Férfi kalap .... Ft 38*60 
Férfi kitölt kesztyű ,Ft *8*90 
Flecken iejkendS . .Ft 6*60 
Férfi pnllevcr . . .Ft 18*—

„ 3átekáruk. 
Karácsonyfadíszek.
Vlíiéferc utánvét szállítunk.

BElYlIS íniiz

A jövő év elején bevezetik 
A mxriLPaiNTRENDSZEÜT

A Gazdasági Főtanács meg'-ár- 
igyaita a .textiliparban bevezetendő 
pontrendszer .részlegeit. Ennek célja 
az, hogy a dolgozók textilellátását 
minden körülmények között bizto­
sítani kel.

A szövetkezetek, a nagykereske­
dők és. a kiskereskedők csak a ha­
tóságii ág kibocsátott pontok ellené­
ben vásárolhatnak textilárut a 
gyáraktól. A pontokat a s<övetke­
zetek és a kereskedők a ■fogyasz­
tók lói kapják. Az idő elörehxla- 
do'.leága miatt a pontrendszert ja­

nuár lő. vagy február 1. előtt be­
vezetni még nem. lehet.

A pontrendszer eredeti - tervei 
szerint a felnőttek 200, a 14 éveit 
a'iili gyermekik 120 pen lot kapnak. 
A rúna 110 pont, az ing 22 pont. 
A pontrendszer biztosítja azt, hogy 
minden dolgozó évenként egv ru­
hához .-és egy rend teljes fehér­
neműhöz jussojL- .

A munkások munkásruhával való 
ellátásáról a rendes kvótán felül' 
külön gondoskodás történik.

» Rendelet késsül 
a hadigondozási- és hadisegéíyről

alatt több mint 400 hold őszi mély­
szántást teljesítettek és Debrecen 
határában most is 28 traktor 
Szánt.

A traktor-tulajdonosok szakszer- 
vezető az elmúlt hónapban szer­
vezte meg a traktorosokat, akik a 
szántást végzik s ezek a kiutalt 
szántási hitelből közvetlenül a 
bankból kapják a munkáért járó 
fizetséget. Eddig már közel ezer 
holdat szántottak efl, de az Első 
Takarékpénztárhoz .benyújtott kö­
telezvényekre a szántási hűdből 
nekik járó pénzt még nem kapták 
meg. Az Első Taka’rókpénztár no­
vember közepén 30.000 , forintót 
kapott a szántási hitelre. Ezt a 
pénzt azonban másra használta 
fel 8 most közölte a traktorosok 
szakszervezetével, hogy majd 
csak akkor fizetik ki a benyújtott’ 
kötelezvények ellenértékét, ha az 
Országos Földhitelintézet a pénzt 
nekik megküldi. .

Az Első Takarékpénztárnak ez 
az eljárása a szántás további fo­
kozására hátrányos. A traktorok 
teljes ütemben végzik a munkát, 
a tfieglévő üzemanyagukat elhasz­
nálták és ha az Első Takarék- 
pénztár a benyújtott kötelezvé­
nyekre rövidesen nem fizeti ki a 
pénzt, előállhat az az eset, hogy 
üzemanyaghiány minti kénytelc-
»fjä lesznek leállni*

Só és káposzta Debrecennek
, A közel'átá«] miniszter Debrecen 
város részére 730 mázsa sót és 170 
mázsa savanyú káposztát utalt ki 
december hónapra, x

Mulatság után bokatörés
Eltörte a bokáját s összerug­

dosta az egyik Nyugati-utcai 
korcsmában Kocsis József . Wesse- 
lényi-utca 49. szám alatti lakost 
egy ittas társaság, amellyel Ko-, 
csís együtt mulatott. A súlyos ál­
lapotban lévő' embert a sebészeti 
klinikára szállították, a verekedők 
kilétének megállapítására pedig 
megindult a nyomozás.

Munkát csak a szakszervezetek 
közvetíthetnek

Hivatalunk felhívja a munka­
adók, valamint a munkások fi­
gyelmét, hogy az újságban megje­
lent hirdetések alapján alkalma­
zottat felvenni, illetve alkalma­
zásba állni nem szabad.

A 6490/1945. K. M. sz. rendelet 
értelmében a munkaközvetítés ki­
zárólag a Szabadszakszervezetek 
feladata, így Debrecenben a Szak­
szervezeti Szakmaközi Munkaközi 
vetítő Hivatal végzi. Ennek alap­
ján, ha valaki alkalmazottat vesz. 
fel hivatalunk megkerülésével, ki­
hágást követ el és 15 napi elzárás­
sal büntetendő, súlyosabb esetben 
iparmegvonásnak, vágy azonnali 
internálásnak is helye van. A 
munkaközvetítést részleteiben a, 
48.400/946. Ip. M. rendelet szabá­
lyozza. , ,

A fentiek alapján hivatalunk jó­
indulattal figyelmezteti az érdekel­
teket, hogy az újsághirdetések út­
ján váló elhelyezkedés büntetendő 
csdekménv. Tudomására hozzuk 
az. érdekelteknek, hogy az így be­
töltött állások miatt hivatalunk 
számos feljelentést tett.

-Sajnálattal állapítjuk meg, 
ho»y a „Debreczeh“ nem viselte 
szivén olvasói sorsát és mielőtt 
felvették apróhirdetésüket, nem 
figyelmeztették hirdetőiket lenti 
rendeletekre. Így a büntetések 
sora a „Debreczen“ hirdetőit fogja 
sújtani.

Szakszervezeti 
fi unkaközvetítő Hivatal.

Molnár Erik népjóléti • miniszter, 
rendclelerveze-tet készítőit a hadi­
gondozási és hadisegély járu ókok 
ügyében. Nem részesülhetnek pénz­
ellátásban az. önáló iparosok, az 
önálló kereskedők, állami ogyen- 
áruság tárgyát alkotó cikkek árusí­
tására jogosultak, továbbá azok,

akiknek bármely forrásból szár­
mazó jövedelme megélhetését hí»ha­
sítja, végül az o'yan mezőgazda­
sági ingatlan tulajdonosai, haszon- 
bérlői, v Írásion élvezői, melyeknek -a 
kát. tiszta jövedelme a 70, i! e- ideg 
50 koronát meghaladja.

Véres lövöldözés a lakodafomlfan
Meglőtték a lakodalomban Tapp 

József nyírábrányi lakost. A lako­
dalmi hangulatban Pdlóczi István 
ottani vasutas a cigányoktól azt 
követelte, hogy az ü nótáját játs­
szák. Ebből szóváltás kerekedett, 
mire Pálóczi előrántotta a piszto­
lyát és a levegőbe lőtt. Erre töb­
ben rárohantak, ki akarták csa­
varni kezéből a fegyvert, de köz­
ben az elsült és Papp József föld­

művest ágyékon találta.
Kihallgatása, során Pálóczi azzal 

védekezett, hogy bár tudott a sta­
táriumról, amely szerint fegyvert 
tartani nem lehet, azonban mint 
vasutas állandó éjjeli szolgálatot 
teljesített és biztonság okáért 
nem szolgáltatta be eddig a pisz­
tolyt.

Á rendőrség letartóztatta és a 
debreceni kapitányságra kísértek.

Gwapiúiá f
kárto'tassa ts "onassa 
mechanikai gépen

Harap' Béla
ioné- és szőlő üzemében
Baltazár Dezső-utca 9. sz.
, (Füvészkert-utca.)
Vállal: mosást, kártolást, fo­
nást, szövést. Tökéletes csomó­
mentes fonalat készít tetszés­
szerinti vastagságban.

FEGYVERREL SZERZETT TEHENET
Nyíkos Sándor 43 éves nádudvari 

földműves ez óv július 2-án a Nád­
udvarhoz tartozó Kisbojár-tanyától 
fegyveres erőszakkal óhajtotta öz­
vegy Förster Sántiorné egy darab 
nyolcéves vöröstarka tehenét, ami­
hez jogot formált. A jelen volt Kal­
már Bélát és Ladány Sándort fegy­
verrel fenyegette meg, ha ellen­
állnának.

Termén délelőtt. ha Igatla ki

Myikos Sándort és Zágonyi Feren­
cet a vizsgálóbíró. Ez utóbbi’ úgy 
került kapcsolatba az üggyel, hog^ 
Nyíkos nz ö engedély nélkül tartott 
fegyverével követ'« el a rablást.

Az engedő ynélkiili fegyver, és 
lőszer tartásra statárium van és így 
Nyíkos .Sándor és Zágonyi Ferenc 
valószínűleg stntárhiH» bíróság elé 
•foírnnk kcrii■ n . ...

Uzsorabirúsésl ítéletek
— gyorsított 'éli ér ássál

Isméi egész sor ítéletet hozóit a 
törvényszéken dr. Szűcs Bd’a 
uzsora egyesbíró árdrágí'-ási ügyek­
ben.

Varga Erzsébet, Hajdúböszörmény 
ONCSA-tolcpi lakos október 22-én 
egy 25 dekás fejeskáposztásrt egy 
forintot kért a kilónliénli 42 lilére« 
ár helyett. Egyhónapi fogházat és 
kétévi jogvesztést kapott.

Nyolc mázsa tűzifát 80 forint 
helyett 160 forintért adott cl Major 
Károly 22 éves újlétai földműves, 
akit ezért lmroinhónapi fogházbün­
tetéssel, kétévi jogvesztéssel, áru­
elkobzással és 200 forint pénzbün­
tetéssé- suj.olt az uzsorabivóság.

Kiss András né született Szegedi 
Sára 06 éves hajdúböszörményi rá­
kos Október 38-án egy csomó 31 
deka súlyú vöröshagymáért a ki­
logrammonkénti 80 filléres maxi­
mális árnak megfelelő 20 fillér he­
lyett fi"1 ért követet. 150 forint 
pénzbii nteié'Sre it élték.

Örv. Kati Károlyné 50 éves sár­
rétudvari lakos, október 30-án levá­
gás céljából eladott ó! ősért és ki­
logrammját 3 forint 00 fi dórért 
ajka, ho.ott a maximális ár.3 forint 
87 fi lér. Háromhavi fegh-rzra, há­

romévi politikai jogvesztésre, 100 
forint' pénzbüntetésre és 200 forint 
vagyoni elégtételre ítélte a bíróság.

Galambos Lajos mi Antal Juliánná
47 éves hajdúböszörményi piaci 
árus október ] :1-én a zöldség és ka­
ralábé kilóját 41 és 30 fiiér helyett 
48, illetve 40 fillérért adta. Bünte­
tése Ijá rom hónapi fogház és három­
évi jogvesztés.

Négy mázsa' 82 kilogramm ’’ ke­
mény tűzifát a mázsánként! 10 fo­
rint hatósági ár helyeit G0 forintjá­
val akarta eladni T. Balogh József 
04 éves, szeutpelerszcgi földműves 
november .21-én Nagy étán. Az 
uzsorabíróság két hónapi fogházra, 
ko’iévi jogvesztésre, 100 forint pénz- 
büntetésre és 200 forint vagyoni 
elégtétel megfizetésére ítélte éti.

Ftáezai Margit 22 éves, hajdú­
sámsoni lakos a Csapó-utcai piacon 
7.50 forint helyett 21 forintért 
akart eladni egy 2.50 kilogramm 
súlyú sovány kacsát, líéthónapi. 
fogházbüntetésre és kétévi jogvesz­
tésre ítél le az uzsora egyesbiró.

A bíróság minden esetben ki­
mondotta az ítéletnek dobszó, illetve 
hírlapi közlés útján való kötelez 
tvihzíWvt

Alkalmazottak nyilvántartása 
Lakó nyilvántart ó-könyv 

Arunyi Iván tartó-könyv 
Forgalmiad ő-b Sokk 

llletménykimutatás
kapható

a „Szabadság“ nyomdában,
Bajcsy-Zsilinszky.utca 16. sz. és a „Szabadság“ 
könyvesboltban, (Városháza épület.)
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HÍREK
IDÜJÁRÁSJELENfÉS: Kel*«,.

dé'!<e’eti szél, felhőáivonulasok, 
ibbb helyen havaseső, havazás es 
köd. A hőmérséklet csökken.

A Magyar-Szovjet Művelődési 
Társaságban Vörös Hadsereg-u.tja 
40. szám alatt ma, pénteken oe.* 
után 6 órai kezdettel a közgazda 
»ági szakosztály ue=en dr.i* J_
Kálmán „Az újjáépítés
záráról“ tart előadást Holnap, 
szombaton délután 4 ^a, kezdettel
a mezögazdiaeági .ezakosataly tartja
megbeszélését. 'Érdeklődőket P' 
két' szakosztály ülésére szívesen

Névjegyeket, meghívókat, piaka. 
tokát, kereskedelmi oyomtatvá. 
n vök át olcsón és ízlésesen készít a 
Szabadság- nyomda, Hajesy- 
Zsillnszky-u. 16.

Hirdetéseit a Szabadság könyves­
boltban (Városháza épület) Is fel 
adhatja.

SPORT

Az amerikai árukölcsönből szár­
mazó text! áruk végleges e™0- 
é«a céljából az üzemek (yaltala 

• ok) üzemi bizottsága legk^obn 
5 hó 13-án a Debreczem $-lso „Ta- 
•arékpénatár helyiségében (Vörös 
Hadsereg-útja 22—24.) a Ba ratsag 
Szövetkezet vezetőjénél, Schwarz 
Józsefnél jelentkezzenek.

A HONSz közli; tgyeinkkel a; 
andóah fog atkozó Magyar tiadj 
rokkant és Hadifogoly Hirado_ a>- 
andóaii kapható a városháza épü­
letében lévő Kónya-trafikban.

Motoros hajlány ütötte el &»ab? 
Sándor hotiozúpályi lakost, akit a 
vasút mentén találtaik meg. oeru- 

könnyebb természetilek.

Téli ílanell sportingek 
Frank, Arany Bika

• Ismeretlen autó elütötte Heiner
A Vila nyúlása, .atost, akit agyrazko- 
(!ássál- és súlyos sérülésekkel sza-U- 
lottak kórházba. A szemtanúk bírá­
sából következtetnek a gázoló autó­
ra és a szálak Budapestre wsjtue«. 
Egy nyomozó tegnap_ e is utazó., 
r: "ázoió autó felkutatására,

Meglopta az ápoltja O'.áh Peter- 
n-:., Domb-utca it. szám alatti .a- 
kostíi Oláhnó néhány nappal ezelőtt 
magához fogadta ápolásra Horváth 
János romániai lakost, aki hadirog- 
ságból legyöngülve tért haza. Kct 
napig gondosan ápolta, majd a 
harmadik napon a már erőre ka- 
potl beteg ki rámolta a lakást. Q ah­
ne feljelentésére a nyomozás meg­
indult. , , , .

Elvették 100 forintját Tóth Is van 
Erős-utcai lakos fiának a fcezébo. 
Az utcai rabló felkutatására meg­
indították a nyomozást.

Feljelentette a rendőr Jepen Bírta 
Miklós szabósegéd a szomszédját, 
Mvgosányi Józsefet és feleségét, 
mert az utcán megtámadták és ve­
resre verték. A nyomozást megin­
dították.

Vasúti zsebtolvajt fogtak el a
nyomozók Orosz Imre _nyíregyházi 
síkos személyében, aki a vonatott 
két nőt zsebelt ki.

A megyei patroné« vezetősége 
kéri mindazokat az elvtársakat, 
akik ezideig patronázsmunkaban 
resztvettek, hogy péntek délután ä 
órakor a Vörös Hadsereg-útja 58. 
szám alatt tartandó gyü.esen meg­
jelenni szíveskedjenek.

A nyulasi pártszervezet várja a 
patronize csapókerti és Avénkórti 
munkacsoportját és készítse elő a 
patrcmáas munkáját. Orvos -is megy.

A Belváros IV. szervezete ked­
den délután 5 órakor Vörös Had­
sereg-útja 58. szám alatt pártnapot 
tart. Ide tartozik' a Bethlen-, 
Bundi-, Borz-, Csemete-, Cserepes-. 
Csokonai-, Csap-, Csók-, Darabos-, 
Füvészkert-, Garay-, Görbe-, 
György-, Hajó-, Hortobágy-, Hon 
véd-, Hüvelyes-, Jókai-, Kar-, K®r 
(ész-, Máta-, Mester-, Festi-, Ta 
nitó-, Thaly Kálmán-, Ven dog-, 
Zúgó-, Zsák-utcák. Felkérjük a tag' 
ságot, hogy a pártnapon pontosan 
megjelenni szíveskedjenek. \ ege «-

S&Kezdő szemináriumok vezetői ré­
szére ma délután 4 órakor , előké­
szítőt tartunk a pártközponttan. 
Haladó szemináriumok vezetői ré­
szére délután 5 órakor tartunk el­
készítőt. a. „Néplap" he.yiségében.

Még mindig niees Melts a DVSC-Kispest 8wé6en

színház

\ DVSC—Kispest ügyben másod­
szor volt' kitűzve hétfőre a dente», 
de nem történt semmi. .^«8 « « ;
jük az egvesMró bdyzetoá VHoszi
nííleg tisztán latja a D\bC Sáj<i , 
de nem mer határozni a budapesti 
nvomás a.att s így arra. var, ho^y 
hátha sikerül a. Kispestnek valami 
elfogadható érvvel elobozakodma. 

Puskás Ferenc, a Kispest edzője 
pesti" sportlápnak adott nyilatko­

zatában kijelent«, hogy bíznak ab- 
SÄ * OTSC-m«,». >» 1=- 
játsszák a zöld gyepen. Sajnos, a 
helyzet ismeretiében v-aloazimmek 
f ivHnk ho^V 3q3&<L 19 -C9Z. ^
csodálkoznánk najta, ha a végén a 
Kispest még jutáimat ia 
azért, mert „a magyar sport üst­
nek oly nagy szolgálatot tett Len­
gyelországban“.

tiHSZBIBHI KIM*
Felhívom a 10, 12. 44, 45, 40, 50, 

5j; 53, 55, 61, 66, 63, 77. és 85-os 
tömbökből a tömbbizafaliakat, hogy 
szombatig húzzák be azoknak az 
utoahizalmiaknak a névsorát, akik 
az összeírást elvégezték. Akik még 
nem vitték be az összeíró ivókét a 
közmunkahivatalhozy haladéktalanul 
számoljanak le. — Bőripari mun­
kások üzemi bizottsági Ragjai -és 
bizalmijai szó inba tou 2 órakor ér­
tekezletet tartanak. — Famunka- 
s oknál szombaton este ti órakor va­
csora lesz. 'Egv tányér kocsonya. 
3 íorinr. — Ruházati munkátok 
vasárnap 10 órakor taggyűlést tar­
tanak.

Iparos hírek
Női szabó és rokonszakmáké!; ipa­

rosuk szakosztálya az. összes tagjai­
nak pénteken délután, fél három, 
szombaton két órakor utalványt 
oszt az ipartestül« helyiségében,
_ Tetőfedő szakosztály szombaton
3 órakor ülést tart. — Minden 
szakosztályi elnök, aki ammóniák- 
szódára igényt -tart, jelentkezzék az 

I Ipartestii.ct hivatalában. — Mils*®- 
1 rész szakosztály kedden délután 4 
.órakor gyűlést tart. — Kerékgyártó 
szakosztály szombaton délután 2 
órakor ülést tart. Tárgya: új ársza­
bályok kiosztása.

Or■ vembe * 14-én színjátszó bál az 
Arany Bikában.

Etiópiák száradó fehérneműje!
Tollai Fccencné tüzér ak'.any-u -a- 
kosnak áz egyik üres szobából.

Súlyos mérgezéssel szállították a 
debreceni' klinikára Fülöp Már,®, 
Vendég-utca 5. szám alatti lakos ■ 
Eddig kideríle.tlcn okhó egy isme­
rősének a lakásán öngyiluossági 
szándékból marólúgot ivott.

Gyermekéről legkedvesebb k)ra-. 
csonyi emlék egy Gieser fénykép, 
Piac-utca 43.

Összes menhelyi gyermekek! \a-
• aznap. 15-én 3 ólára jelen Iker. ze­
nek Tóthfaiussy (Dogon teld-íer)
rendelőben. ,

Fiatakorú társaság szórd« esté 
az utcán belekötött: SaaAbmáti le­
róna Varga-utca 27. szám alatti 
lakosba, akit azután összevertek és 
súlyos állapotban otthagytak az ut­
cán. A verekedőket sikerűit a rend­
őrségnek előállítani, míg Szath- 
in&nt a seliéeeetii fclthíkán vették 
apóiéi» a k.

A Debreceni Sakk Kör' vasárnap 
délután 3 órakor a Gambripus ét­
teremben választmányi ülést _ .ab,
— A Keictmagyarovszági Sakk 
álszövetség hétfőn délután1 4 órakor 
tartja e sö vátesztmányí ülését Vö­
rös Hadsereg-útja 28'. szám 1. eme­
leti'helyiségében.

Baromfit és tengerit lopott isme­
ret, eu tettes Bujdosó Lajo-né. Sza- 
bolcs-utca 50. szám alatti n1;cs 
udvaráról és padlásától az emu t 
éjszaka. • •" .

össze roncsolta a kezét a gép 
Piádi Ferenc böködi lakosnak. A 
szerencsétlen ember az ottani Qla j- 
malomban dolgozott) egy vigyázat» 
lan pillanatban a gép beránto.t a 
mindkét kezét és ^ leszakító!la az 
ujjait. Súlyos sérülésével a, debre­
ceni. klinikára szállítót.’.ék.

Imarend á Kápolnás-uteai temp­
lomban. Teátokén este gyertya gyúj­
tás'3.30 'óra, Istóniisziclct 3 40 óra. 
Szombat reggel 7.30 őrá,. szombat 
délután 3 óra Solajsz síid-, »zom 
bat Oslo 4.30 ura. Hétköznap reggel 
háromnegyed .7 óra, hétköznap este 
4 óra. Minden csütörtökön az estéd 
'ima keretében dr. Weiss Miksa fő­
rabbi bibliamag varázslói tort. Kod- 

I dón este Cbtynujsá. gycytyagyujtús.

Az Újpest szeretné megszerezni 
Kispétert. Az Újpest vezetősége tár­
gyalásokat folytat a Bocsksi Ma- 
DISz vezetőségével s valószínű, 
hogy a tavasszal Kispéter maca 
budapesti li.a-fehér ^csapatban 
rú-ia a labdát. Nem hallgathatjuk 
el °howy elégtételül szolgál az, hogy 
a ’ szolnokiak erőszakos és sportezc- 
rütlen viselkedése meg sem érte e.
a Molnár Imre vezeti a Csepel— 
DVSC bajnoki mérkőzést vasárnap.
A mérkőzés iél kettőikor kezdődik.

Az olasz bajnokságban a Torino 
vezet,' de' csak gólaránnyal. al a 
Bologna > a Juventus elüt,
A csehszlovák bajnokságban a <- ■ 
via 2 ponttal vezet a Kladno c o •.

Vezető nagycsapataink közül » 
Vasas Törökországba o, az Ml a. 
Franciaországban, Törökországban 
és Palesztinában, sőt eset.eg Eszak- 
Afrikában is, az Újpest Olaszország­
ban és Törökországban, a Ferenc 
város • Ausztriában és Svájcban po - 
tyázik a tél folyamán.

Az Újpest—Szolnok mérkőzés 
eredtííénye nem változtatott jény l 
»esen a bajnoki táblázaj. a-lasan. * 
Újpest újra három ponttal vezet a 
táblázaton, míg a Szo.nok goara- 
nva alaposan elromlott (20:o3) s 
egyike lett a legrosszabb go-ara­
ny oknak az NB 1-ben. .

Pál Antal, a kitűnő debreceni já­
tékvezető vezeti vasárnap Szóno­
kon a Szolnok—Horog NB I- °;?* 
tákú mérkőzést. A AlA\—BocSKai 
M-aDI'Sz—Nyíregyházi; MÁV. NB 
II.ős mérkőzést is ke,el; jatekiezito 
irányítja a. tiyíregyliazi (•) H«r
személyében.

Visszaadták a S’olnok pay* 
választó jogát.’ Az MIK Szol no,, 
mérkőzésen' történ1, botrány miatt, a 
Szolnok pályavállasztó jogát fcTiig- 
gesztették. Szerdán az cgyesbiro 
visszaadta a Szolnok pályavaLasno 
j'0»át, .do köt'e ezle, hogy kétszeres 
rendőri, készültségiül és 30 főnyi
veudczőgártláről gondoskodjék.

Nyolckar játszik a DVSC ide­
haza tavasszal, hétszer idegenben.
Megtörtént a teljes tavaszi fordu.o 
kisorso-lása az NB I-ben. -á _HV 
mérkőzései sorrendben 'a követke­
zők: Február 23: DVSC-Tertven- 
SÓ2, március 2: ETO—DVSC,. mav- 
cíua 9: DVSC—ErSó MaDLSz, már­
cius 16: Ferencváros—DVSC, már­
cius 23: DVSC—SzAC, március 30: 
Halódás—DVSC, április ti: DVSC— 
Szer-ed április 20: Újpest—DVbt., 
áprbts' 27: DVSC--Doi'3g, .május

11: DVSC—Csepel, május' *8:
Szó nok-DVSC, június i: D\ SC 
MTK, június 15: Kispest—DVSC, 
június. 22: DVSG-Pereces, . jumus 
oti- Vasa.s—DVSC.. A csapat tehát 
összesen nyolcszor játszik idehaza.
éá hétszér idegenben. _ ... a

A dohánygyári pályán játsszuk 
lo fél két órai kezdettel, a >IA 
Bocskai -MaDISz—Nyíregyháza MA\ 
NB IL mérkőzést.

A kerületi I. osztályban a DVSC 
II.—DMTE elmaradt bajnoki mér­
kőzést vasárnap játsszák le

Vasárnap délelőtt bonyolítják e 
az Arany Bika nagytermében a Ka- 
gyományos Budapest Debrecen 
tornászviadalt. A viadalon az oi- 
szág legjobb tornászai vesznek reszt.

A Csokonai-színház műsora;
Péntek: Janika. B) bérlet. _ Wre 
Szombat délután: Uj isten Thébá- f! 

ban, M
Szombat este: Ma«skazenc. Pro-ja 

mierbérlet. *1
Vasárnap délelőtt: MSzMT ma- ű 

tirtéja. I
Vasárnap délután: Macskazene. , , 
Vasárnap este: Macskazene. " 
Hétfő- Maesfcmne. C) bérlet. « 
Kedd: Névtelen asszony. PrN@ 

mierbérlet.
Szerda délután: Meztelen lány. 
Szerda este: Névtelen asszon 

A) és B) bériét.
Csütörtök: Macskazene. A) és E' 

bérlőt.
Péntek délután: Meztelen lány. 
Péntek este: Névtelen asszon 

G) bérlet.
Irodalmi* Kamaraszínház:

Szombat: Kék róka.
Vasárnap: Kék róka. ,,
Kedd: Nincs előadás. , ,
Csütörtök: Kók, róka. Bérlet., n

Kereskedő hírek
A fíiszerkiskereskedők szakosztá­

lyának hölgy bizottsága, valamint, a 
többi, szakosztály által kiküldő- 
hüigybizottsági tagok december 
13-án, pénteken délután 4 orakor 
a társulati székház emeleti kiefer- 
méhen megjelenni szíveskedjenek. 
— A Társulat székhazában lévő 
kiégett üzlethelyiségét a rendbeho 
zási költségek vállalása esetén tag­
jainak bérbeadja. írásbeli ajánla­
tokat a. Társulat irodájába decem­
ber 20-án déli 12 óráig- kell be­
nyújtani, — Koros marosok a kö­
zösségi adókat 13-án és 14-én dél­
után' 3—0 óráig rendezhetik a Tár­
sulatnál.' — Tüzelő- és ópi«esi- 
anyag kereskedők szakosztályának 
tagjai a közösségi adókat 13-an 
mé- rendezhetik a Társulat kistér? 
■mébén.’ — Fűszerkiskereskedők a 
közösségi adókat lí-éig feltéten 
rendezzék a szakosító'y irodájában.

MOZIK MŰSORA:
Apolló-füimszínház: „Nagy Péter,

Monumentálip orosz történelmi fiira 
Előadások: vasár- és ünnepnap de • 
előtt 11, délután 3—5—7, hétköznap 
3—5—7.

Vigszínhár-mozi: Debrecenben elő. 
szőr! A iegromekebb, a legújabb 
Tairzam-film: Tharzan titkos kincse. 
Főszerep ő -Johnny Weissmüller — 
Maureen, 0‘SuHtvan.1 Előadások; 
Előadások: 3.15, 5, 6.45 órakor.

ÉJJELI ÜGYELETES SZOLGAlA 
TOT TARTÓ GYÓGYSZERTÁRÁK

December 7—december 13. „Arany 
Egyszarvú“ Kossulh-utca b. és „Ra 
keexi", Miktós.ulca 55.

Havi előfizetési díj: 10 forint.

Féléidé sznrkecztö és kiadó:
RADÓ ISTVÁN.

Szerkeszt^:’ BÉBER LÁSZLÓ.
Szerkesztőség• Debrecen. Vörös Han 
eereg-úfja I Pjac-u.) 28. szám, ÍI. ein 

Telefon 37.áro: 254.
Kiadóhivatal: Debrecen, Ba.1csy.AS •» 

3 6. éráin. Tetefonsiám: 305
Nyomatott a „Szabadság" nyomda 

és kiadóvállalat kbrtovgogépén.
TétefonsZáiii: 20d.

Felelőé nyonvluiaazcHtó- Menet te»'!«

ALF8L.il,
takarekpenztah
3EBREEE1EN

a pesti Magyar Kereskedelmi Danii 
leányintézete.

Betéteket
i»g8lényiisebben gyiimölcsözíe'

Foglalkozik
a hanktizlet mintien ágává

Szolgálala előzékeny, gyors és pontos.

ViHanvmotor
ickcrcsclés, javítása. Auo- 
íiiamő tekercselés. AUkumaiá- 
tur javítása és töltése, Bármi, 
lyrni műszerészi munkái vállal

Fancsali Lajos «atvan-u. i

Mosott
RONGYOT

a „Szabadság-nyomda
vesz

Feladási .
BaJesy.Zsilinszky- utoa 16.

a kiadóhivatalban.

Házasságot diszkréten,
oredményesen közvetít — 
Itőgyc Imre, - Varga-utea -.4,- 
Debrecen: 100

Vörösmr^r^tJll. 117
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APRÓHIRDETÉS ÉK
Párttagoknak és havi előfizetőknek 

50 százalék kedvezmény.

Feladást
„Szabadság“ könyvesbolt, 

- városháza épület.

h<ni tkbSÁG

LA K AS

Egy szoba honyhás laká. 
sómat bútorral együtt ». va­
ros közepén átadom, (km a. 
kiadóban. • IS-

Eladó egy télikabát és 
egy vaságy, Vörös Hadsereg 
útja 56, -a házmesternél. T

VÉTEL

Tollat, nyersbőrt, gyapjút. 
Vadbőrt veszek: Pesti- .és 
Hatvan.utca salok, tszath- 
tnáry. 56

Hordókat 60—100 litere, 
sig jó karban iév.tiltét- ve. 
sitink. Városi Szcezúzlet, 
Kózsa-utca 5. 27

K u t s o t és b ei sott
650.x 16-ost éol 600.x16-oet ve. 
szék „Szábudíug" ayon.da. 

* baju«v-j>iüu=íhy itUi» tő.

Művészi munka
Tőkés foto

Püspöki-palota."

Olcsó íiencserek, bútorok 
kaphatók. Vish kárpitos, 
Píac.ittca 7. 51

ELADA8

Eladd központi flitőkazan 
9 tagú '14 5 négyzetméteres 
csövek és radiátorok. 'Piac- 
utca 54. . 29

EGYÉB

Nagy Ce kis cserép, mész, 
cement legolcsóbban Katz 
meszüziet Bzoboszlói-ut 1-, 
Csapó-utca 62. Telelőn 614.

Bundát készít, alakít,
mindennemű ezörméshőrt ki. 
készít Katona Vilmos szűcs. 
luesL^L Simonííy. 2.: 25

Keresek pincehelyiséget 
kb. 200 hektoliter" bor be- 
1 tárolásához. Lehetőleg fő. 
utcán, .üzlethelyiséggel. Cím 
a kiadóban. 53

Rózsavölgyi karácsonyi 
album megjelent. Kapható 
Siklósi könyvüzlet, ‘■Pián. 
utca 23. 122

Használt bútorok, ruhák, 
szőnyegek, ingóságok elő­
nyős beszerzési eladási he­
lye Mezeinél, Király.u. 4.

• 61

K a rácson y i aj ándé kt án­
gyuk már 6 forinttól Huber 
ezüstmüvesncl, Csapő.u. 74.

116

Termelőnél vásároljon ot. 
pőt, csizmát olcsón. Keresz­
tesi Endre cipész uiesternót, 
rtauu-utea 66. - 67

Ajándékozzon
Beszeld

fényképet. Művészi port 
rék, ragyogó esküvői fel­
vételek, gyönyörű gyér- 
znekfelvételek. Fotócikk 

vétel —• eladás. 
Foto' Berzéki, Piao-u. 38,

|-ábUÍlt {í«*i idliji ‘-
nadrágok érkeztek ni. - 
Heinéhez, . 1‘iac.utca őu. 
Ikildbeim ékszerészüzlot. áu

Kerékpárok, varrógépek, 
alkatrészek légolesőbban 
kapható Karsay, Mago»a 
uyorgy.tér 9. Telefon 566.

Aki elvesztett egy szóke 
kocát, fekete pettyel, n168,* 
taláUianja Yedres-dülo 2 • 
szám alatt.

Rekámék kaphatok, bul. 
beli minőségben wé yen 
szállított árban Major
pitóénál, i'éierfia.utca 2°

MAS3)

l.vÉVFOLYAM, 232.

(t

H&lú

íz uzsorabíróvá;- tübl 
. . .ás után ma hozottI 
ti.' a nagyszabású ári 
migyben, amelynckl 

. nyi Lászó, Fcl| 
n Kft- tulajdont 

án, a. Magyar Tol 
j öje, Hörömpő SáJ 

: gyár alkalmazottja.l 
. ymennyiségű kö/.t«il 

képező áextiliát f 
npésztok.

A bíróság a vádld 
/ árkon y it kötéláltala 
Fctedit pedig éld 

fegyházra ítél
Mindkettőjüket fiz év 
közszükségleti ciki ölj 

.•»kedéstől, 20—20 ezen 
iintetésve és vagxj 
élte. Feled inck cégét 
ngedélyet o’vonja és iil 

főváros rendolkezévJ

yOLOTOV:

A külügyi

A külügyminis 
az O'-aszorszáqgal. üj 
ksn. Csupán Trieszt 
a szabad tcrü'ét létrl 
ken ad végleges válf 
Itttov szerencickivánl 

— Óriási muJ 
hogy eddigi tapaszt* 

A küliigyminir 
c rszágek washiifstoil 
r.iszterek tanácsa ez:J 
nitott hat hónapon

Az Ed 
diploHj

Az Egyesült NcmJ 
lése csütörtökön i| 
frauco-üggvei Hiy;I 
tik, hogy a közgyüij 
zattal 6 ellenében I 
dott a szavazástól! 
azt a határozati -jaj 
kéri, hogy az Egyel 
szervezetének Jagal 
vissza haladéktalan!

Mail felad

Gerő Ernő közte 
dísztér pénteken l| 
lamtitkár. társaságál 
m«gyar sajtó képi! 
koztatta őket, a I 
minisztérium nmnkj 

—- Azokat a lelacl 
dotta —,. amelyeke! 
vállaltnak, végrehal 
*ött hat nagy hí! 
építettünk meg, 
tünk újjá. Tegna. 
Vsongrád—szentesi 1 
tod, amelynek szí 
teherpróbája 'és' ví 
társasági elnök úri 
torgalomuak. l’elal 
vsak elvégeztük, hl 
•}z ország romjáind 
18 vállalkoztunk. L 
mellett egész serei
megépítettünk. -g\T

L


